Zasady przyjmowania obcigzen wiatrem

p« — obciazenie charakterystyczne wywotane dziataniem wiatru [kN/m?]
P = q*C*C*B

gx— charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru

C. — wspdtczynnik ekspozycji

C — wspotczynnik aerodynamiczny

B3 - wspotczynnik porywdw wiatru, dla budowli niepodatnych 3 =1,8

p — obcigzenie obliczeniowe [kN/m?]

P=pk* Vs

Yi= 115

qx— charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru

Rysunek 2 - Podziat Polski na strefy obcigzenia wiatrem



Tablica 3 — Wartosci charakterystyczne cisnienia predkosci g,

q
Strefa :
H<300m H>300m
l 0.30 0,30 - [1 + 0.0006(H — 300)?
i 0,42 0,42
: w2 |20000-H!
I 0,30 0,30-({1+0,0006 (H - 300 )| x‘—O—OU—H;
-- ' 120000+ H |

UWAGA 1 H — wysokos$¢ nad pozicmem morza (m).
UWAGA 2 g, — w KN/m?,

C. — wspoétczynnik ekspozycji

Rodzaje terenu:

A —otwarty z nielicznymi przeszkodami

B — zabudowany, przy wysokosci istniejgcych budynkéw do 10 m

C - zabudowany, przy wysokosci istniejgcych budynkéw powyzej 10 m

Tablica 4 — Wartosci wspoéfczynnika ekspozycji C,

Teren A
Wysokos¢ z, | €2 2+10 10+ 20 20 +~ 40 40 + 100 100 + 280 > 280
m
C. 06 | 05+005z | 0.8+0,02z 0,9+0,015z 1,23 + 0,0067z 15+0,004z 26
Teren B
Wysokos¢ z, <5 5+20 20 + 100 100 + 280 280 + 400 Z 400
m
C. 0,65 0,55+0,02z | 0,8+0,0075z | 1,12+0,0042z | 1,6 +0,0025z 26
Teren C
Wysokosé z, <10 10 = 40 40 + 280 280 + 500 2500
m
C, 0.6 0,49 + 0,011z 0,75 + 0,0045z | 1,25 + 0,0027z 2,6




C — wspoétczynnik aerodynamiczny
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